

# 公司党支部帮扶结对活动

◎ 曾嘉丽 李玲

根据习近平总书记的重要批示，各级党组织应加强基层党组织建设作为整改落实的重要任务，着力解决联系服务群众“最后一公里”问题，全面推行驻村联户、结对帮扶制度。地方各级机关和企事业单位党组织至少结对帮扶1个村，重点联系基层党组织软弱涣散、发展滞后、困难多、情况复杂的村。鼓励机关和企事业单位党员干部联系贫困户、五保户、残疾人、农村空巢老人和留守儿童，帮助解决实际困难和问题。

为贯彻落实习总书记的批示精神，增强党员干部的宗旨意识，保障基层建设，促进城乡均衡发展。2015年8月28日，德威集团有限公司作为中共惠州市非公房地产企业第四党支部在支部书记叶伟斌同志的带领下，携手惠州市建设工程质量监督站党支部等共同参加了蓝田瑶族乡上东村党支部帮扶结对活动，标志着我司正式与蓝田瑶族乡上东村建立帮扶结对关系。

在仪式上，惠州市建设工程质量监督站站长利路发同志代表捐赠者发言并表示帮扶结对活动贴近基层群众生活，通过结对关系，有助于企事业单位与乡村之间增加互动，强化基层保障，促进资源共享。

我司党支部主要通过三大步骤来贯彻落实好帮扶结对工作。一、认真学习。党支部带领全体党员同志认真学习有关文件精神，提高党员群众路线的意识，虚心学习基层工作经验，明确帮扶思路，深入推进帮扶工作。二、积极参与。进一步引导并参与帮扶村的农村经济和社会建设，帮助完善农村发展规划，不断增强农村经济“造血”功能、全面促进农村事业发展。三、提升服务。主动深入帮扶村搞好对接工作，建立健全结对帮扶工作机制，力争在资金、信息等资源上对帮扶村给予支持。

在此次帮扶结对活动中，党支部在生活上给与帮助，党员们纷纷走访慰问困难群众，与群众进行“一帮一”结对交流，了解困难群众的生产生活及日常生活中所遇到的困难，认真听取群众意见，给予困难群众慰问金并帮助群众解决困难。

在生活上给予咨询与服务，针对有关房地产业、饮食业等信息，主动提供较为全面的最新信息。在情感上加强联络，通过与群众交流，进一步融洽党群关系。在就业上给予指导，针对现今发展趋势，指导群众多途径、多渠道就业、创业。在建设发展上给予支持，支部向上东村捐赠了建设农家书屋基金 3 万元，为上东村的文化建设提供大力支持。

通过首次帮扶结对活动，我司党员进村访民情听民意，为基层群众排忧解难，进一步增强自身服务理念与服务意识，深刻体会“帮扶结对”促进基层发展与和谐稳定。该活动让上东村群众感受到党组织的关怀，缓解了困难，为此上东村委书记向我司党支部回赠了“热心公益，造福村民”的牌匾。

值得思考的是，“授之以鱼不如授之以渔”，困难群众需要的不仅仅是一袋米、一桶油，他们更需要的是有力的解决措施，帮助增收致富。我司党员将总结此次活动经验，制订切实可行的帮扶措施，加大对蓝田瑶族乡上东村的帮扶力度，确保帮扶工作见效。